Activité 1 sur le theme 2 : qu’est ce qu’un octet —
généralités sur Internet

Consignes :
1.Enregistrer immédiatement le fichier word dans le dossier approprié (snt/theme?2).

2.Compléter ce document Word . Il faudra soigner la rédaction (phrases completes). A la fin
de I’heure , enregistrer votre travail sur clé usb et déposer le document dans 1’espace €léve de
Pronote. (page d’accueil ou cahier de texte — onglet déposer ma copie)

1¢"¢ partie :la base binaire et hexadécimale
Vidéo : codage binaire (de 0 a 4mns puis de 7mns55 a 10mns40s)

Quelle que soit 1a nature de l'information traitée par un ordinatewr (image, son, texte, vidéo), elle
I'est towjours sous la forme d'un ensemble de nombres &crits en base 2, par exemple 01001011,

Le terme bit (b minuscule dans les notations) signifie « binary digit », c'est-ad-dire 0 ou 1 en
numeérotation binaire. I1 s'agit de la plus petite unité d'information manipulable par une machine
numeérique. I est possible de représenter physiquement cette information binaire par un signal
électrique ou magnétique, qui. au-dela d'vn certain seuil. correspond a la valeur 1.

L'octet (en anglais byte ou B majuscule dans les notations) est une wnité d'information composée
de 8 bits. Il permet par exemple de stocker un caractére comme une lettre ou un chiffre.

Une vnité d'information composée de 16 bits est généralement appelée mot (en anglais word).

Une unité d'information de 32 bits de longueur est appelée mot double (en anglais double word,
d'on l'appellation dward).

Conversion binaire — decimale

Convertissons 01001101 en décimal & I'aide du schéma ci-dessous :
2? 26 15 2-1 23 22 21 j{l

01001101

Le nombre en base 10est 2°+2° + 22 + 20 =64+ 8+4+1=77

Allons maintenant dans 'antre sens et écrivons 77 en base L }2_

2.1l s'agit de faire une suite de divisions euclidiennes par 2. 1128 IL

Le résultat sera la juxtaposition des restes. 0192
Le schéma ci-contre explique la méthode mieux qu'un 1 I_
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77 s'écrit donc en base 2 - 1001101, :i‘:;:flhl 0
51 on 1'écrit sur un octet, cela donne - 01001101 '
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Exercice :

1.Soit Poctet 1010 1101 (écrit en base 2)

Donner sa valeur en base décimale.
il IPaivad | IPA

Lox2T 4+ x28 4 x5+ x2% 4 x28 4 x22 4+ x21 4+ x20=

2.Soit Poctet 1110 0000 (écrit en base 2)

Donner sa valeur en base décimale.

2712812° 2423 22 21 2°

Lox2T 4+ x28 4+ x5 x4+ x23 4, x2%2 4+ x21+  x20=


https://www.youtube.com/watch?v=Tp6-w3j2MP4

3.Quel est le plus grand nombre que 1’on peut coder avec un octet ?Combien de nombre peut on coder
avec un seul octet ?

Lox2T x84 x5 x4 X284 X224 X2V x20=

4.Soit le nombre décimal 245 .

Coder ce nombre a I’aide d’un octet ?
245| 2
T
BLS
2
—+
T

245 estcodépar  .....ciieiiiiinnn...

Adresses IP :
Toute machine reliée a Internet est identifiée sur le réseau a 1’aide de 4 octets séparés par des points.
C’est I’adresse IP. Combien peut il y avoir d’adresses IP ?

Conversion bits-octets

Je dispose d’un débit de 1000 méga bits par seconde. Déterminer le débit en méga octets par seconde.

Conversion binaire — hexadécimale

On wviilise avssi trés souvent le systéme hexadecimal (base 16) du fait de sa simplicite
d'utilisation et de représentation powr les mots machines (1l est bien plus simple d'vtilisation que le
binaire). Il faut alors six symboles supplémentaires : A (qui représente le 10), B (11), C (12), D (13),
E (14) et F (15).

Le tableau ci-dessous montre la représentation des nombres de 0 a 15 dans les bases 10, 2 et 16.

Décimal 0 1 2 3 4 3 ] 7 8 9 1112 ) 13 | 14 | 15
Binaire Q000 | 0001 (0010 | 0011 | Q100 | 0101 {0110 { 0111 | 1000 | 1001 | 1010 ( 1011 {1100 | 1101 | 1110 | 1111
Hexadécmmal | 0 1 2 3 4 D E F
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Exercice :
1.Coder le nombre 1010 0101 dans le systeme hexadécimal.

2 L’adresse IP d’un ordinateur en hexadécimal est A2.3D.45.6C . Coder cette adresse en base
décimale puis en binaire.



Approfondissement : les unités de mesure en informatique

Enigme
£ . Propriétés de : Disque local (C) X
Genéral  Quiils  Matériel Parage Sécurité  Versions précédentes  Quota
2 |w
Type Disque local .,
Systeme defchiers:  NTES En observant, la capacité de mon
[ Espece st 457415 340 032 octets 426 6o disque dur, je trouve des valeurs
Espace libre 22019817472 octets 205Go trés différentes
Capacité : 479 435 157 504 octets 446 Go

O

Lecteur C

Nettoyage de disque

D Compresser ce lecteur pour augmenter l'espace disponible

[] Autoriser lindexation du contenu des fichiers de ce lecteur en plus des propriétés de fichier

Annuler Appliquer

Donner la valeur exacte de 210, 220 gt 230

Le systeme informatique ne s'appuie pas sur une base décimale comme celle que nous connaissons
dans notre vie de tous les jours (par exemple pour la mesure du poids) mais sur une base binaire.

L'unité de base de I'informatique est le chiffre binaire, c'est-a-dire un chiffre qui ne peut prendre que la
valeur 0 ou 1. Le langage informatique est donc une succession de chiffres binaires.

Pour résumer, l'information dans le milieu informatique s'exprime en puissance de 2.

Mais les informaticiens, dans un souci de se rapprocher des unités classiques du systéme décimal, ont
décidé d’homogénéiser leur systeme de valeur avec ce qui existait déja. Par un abus de langage 1000
informations (octets) correspondaient alors a un kilo d'informations (kilo-octet). Le probléme est que
1000 n'est pas une puissance de 2.

Or comme nous l'avons vu, I'information en informatique est forcément une puissance de 2. La
solution trouvée est toute simple. 1024 = 21° Les informaticiens ont donc décidé de faire une petite
approximation en disant que un kilo-octet serait égal a 1024 octets.

Déterminer a 1’aide d’un calcul le pourcentage d’erreur commis en remplacant 1024 octets par 1000
octets.

Compléter le tableau :

Capacité réelle Capacité par abus de langage Pourcentage d’erreur
1 024 octets 1000 octets (1kilooctety | ... %
............ Xiieieiananns 1 000 000 octets (1 méga octets) 4,63%
S octets

1073741 824 0CtetS | oo 6,87%




Un disque dur a une capacité réelle de 479 435 157 504 octets , déterminer en giga octets (arrondi &
I’entier) sa capacité usuelle. On pourra utiliser le tableau de proportionnalité ci-dessous ?

Capacité réelle Capacité (par abus de langage)

J’ai acheté un disque dur de 500 Mo ,déterminer sa capacité réelle en octets.

Capacité réelle Capacité (par abus de langage)

Voieci les unités standardisees -

*  Un kilooctet (ko) = 10° octets

*  Unmégaoctet (Mo) = 10% octets

*  Un gigaoctet (Go) = 10° octets

*  Un téraoctet {To) = 10" octets

*  Un pétaoctet (Po) = 10% octets

*  Un exaoctet (Eo) = 10% octets

*  Un zettaoctet (Zo) = 10°! octets

*  Unvottacctet (Yo) = 10* octets

*  Un brontooctet = 107 octets (non officiel)

Trouver la bonne unité.

700 ... Un CD, un film
50 ... Un document word
2. Un ordinateur récent et son disque dur
4,7 ... Un DVD
4... Une musique
2464 ... Une clé USB, une carte mémoire
10450 ... Jeu-video 3D récent
12 ... Une photo numérique
144... Trafic annuel dans les data centers
20 ... Un enregistrement de I'oeuvre compléte de Beethoven
8... Les données disponibles sur le Web

168... Le trafic mensuel sur Internet



2¢™e partie : Internet - généralités

Vidéo d’introduction : lienmini.fr/3389-201

1.Tester ses connaissances pages 34,35 : lienmini.fr/3389-202

Faire une capture d’écran de ses résultats (touche imprécran) et la coller ci-dessous.

2.Activité 1p36-37 : lien vers le livre vidéo : lienmini.fr/3389-203 puis répondre ci-dessous aux
guestions posées :

1989

Repéres historiques Démocratisation dInternet

Jusqua la fin des années 1980, Internet est un outil
«qui demeure trés technique pour le grand public.
Accéder a un ordinateur distant, y lire ou y dépo-
ser des données ne se fait pas encore en quelques
clics de souris. Tout cela change avec larrivée du
Wehb inventé par le Britannique Tim Bemers-Lee. Internet des objets
Internet et le Web sont donc deux choses diffé-

Aujourd’hui, ce ne sont plus

rentes ! Intemet est un gigantesque réseau dordi- s humains qul Soit

nateurs. Le Web est constitué par les milliads de

ts di connectés a Internet mais aussi

dela sur des millions dordi- :;';::mm‘:r

par paquets | nateurs et qui circulent des caméras et des ampoules.

Dans les années 1950, 'US Air Force armée de Iir = |ntemet. Ces docu- Depuis 2008, plus d'objets que
américaine) cherche un moyen de communiquer, foent sunt el e dhumains sont connectss, don- Vo Tl tout
" d \Gaire. L icain Paul uns_am}mﬂlessekm nant naissance a ce que fon Ly:eti:!wb:::‘v!
Baran et le Britannique Donald Davies effectuent e poiacise de hyper; appelle ' Internet des objets ». 4.1 arene
desrecherches qui aboutissent en 1961. Leur solu- 2 texte : désormais, pour Selon les projections, en 2020, i cette erceinie

i d P i tra- ld 0 thun Ton femesstee (b drofe) g 3CCEderauneinforma- plus de 50 milliards dobjets

: R des concepteurs de Virton Cert b guuche):Tuna  tiOM I suffit dedliquer ! seront connectés a Internet.

e paquet peut dre un autre et arriver 3 inatai - ventéleWed, Fautre Inferned

1969 197 GRS 1982

Les premiers réseaux d'ordinateurs S al Anrivée dintemet
B : aissance Y i Internet niest pas apparu d’un coup mais a
Les premiers réseaux dordinateurs datent de la fin des p £
b : pProtocole TCP  vion Gert s gauche) émen dars Ilest:’-,:;es 1980. Ceest en 1982
osa 2 " rotocole est stal lisé et com-
américain SAGE. En 1969, sous limpulsion de Finformati- Depuis Arpanet, les < icbet Kl dicite) que e protocol ndardi 0
RIS it X = i ampensés en 2005 mence a étre installé sur des réseaux dordina-
:.I:r::mena'm Joseph Licklides, nait le réseau Arpanet. réseaux deviennent (P TIT 3 E it vort 2
L ; ezt ::":‘e "x:"’":‘:; B R former 'internet.Les premiéres utilisations com-
g . ST, - 3 et eid merciales aj issent a la fin des années 1980 Cable sous-marin v éhicudant bes données dinemes
:d-:-; ensemble de mglfs qui régissent les échanges. site des régles de (par mmum sseurs d'accés) tandis Goace ces clbles, ket st aujousd i un s
aquet et protocole sont a la base d'Internet, ce qui fait communication plus élaborées. En 1974, 4 net nest plus utilsé 3 partir de 1990. dendu s pratiguement loute la planéte
Arpanet son ancétre. les Américains Robert Kahn et Vinton Cerf
o n inventent le protocole de communication
" . (J 7 Transmission Control Program qui Soc-
{ _— (;7/ f cupe a la fois de la gestion des paquets (par
(sas ¥ En 1969, Arpanet exemple leur numérotation) et de la route a i e AR
v 2 5 : . (1) Quelle aper garantir
b /| e Lavstions Rl
T ﬁw\: e aReng scindié en tewn, I'in’ pé¢ant spéciiquerent (2)A quoi les ctd il 11 Coatribod
NN B e: les paquets (Transmission Control Protocol) au développement d'internet ?
et lautre les conduisant dans le réseau o) 2
k (Internet Protocol), et deviert le TCP/IP. (£/0uehe Stls LHRIEICR SilS ktemet slle W & Voir DICOSNT p. 185
36 alnternet Internet n 37

a)Quelle innovation a permis de garantir I’acheminement des données dans un réseau ?


http://www.lienmini.fr/3389-201
http://www.lienmini.fr/3389-202
https://www.libmanuels.fr/demo/9782206103570/specimen/36/?title=Sciences%20num%C3%A9riques%20et%20Technologie%20(SNT)%202de%20(2019)&editor=Delagrave&type=classic
http://www.lienmini.fr/3389-203

c)Quelle est la différence entre Internet et le web ?



